

“12345”政务热线

一雀鹰受伤坠落 被及时救助放飞

本报讯(记者李博 实习生常心怡)8月31日,在经过近一周的治疗和观察后,一只受伤坠落的国家二级保护动物雀鹰康复,被三峡野生物救护监测中心工作人员放飞,回归大自然。

8月25日11时许,市民杨女士向市“12345”政务热线反映,其途经三峡国际文博城南侧拥军桥时,发现桥西侧岸边有一只黑鸟腿部受伤无法站立,需工作人员救助。

政务热线工作人员接到杨女士诉求后,立即将该问题形成紧急工单,通知并转派至三峡市林业局。市林业局野生动物救助中心工作人员接到通知后,

第一时间与杨女士取得联系并赶到现场。经工作人员现场确认,受伤的黑色鸟是国家二级保护动物雀鹰。工作人员发现雀鹰腿部和翅膀处均有外伤。为了给雀鹰提供专业救治,工作人员驱车将其送至三峡野生物救护监测中心。救护监测中心工作人员表示,待雀鹰伤愈具备野外生存能力后,就将其放归大自然。

政务热线工作人员提醒,广大群众如有发现受伤、落单的野生动物,先观察、勿触碰,切不可私自圈养或者盲目处理,应及时联系市“12345”政务热线或野生动物保护部门处理。

多彩开学季 点亮新学期

本报记者 王梦

布置校园和教室,给学生们营造浓厚氛围;送上棒棒糖,寓意新学期迎新而上,身体棒、学习棒;领取新课本,开启新学期的新希望;精心准备“开学第一课”,让孩子们以良好的状态回归校园生活……9月1日,我市各幼儿园、中小学迎来新学期。初秋时节,沉寂了一个暑假的校园也迎来了期盼已久的师生。

满满仪式感 开启新阶段

迎着清晨的阳光,三门峡市第二实验幼儿园陕州路园区、魏国路园区为孩子们精心打造了欢迎仪式及体验活动。该园陕州路园区大班小朋友身披礼仪绶带,魏国路园区大班小朋友身着国风礼服,在园门口迎接小朋友入园;智慧成长树、心愿祝福墙承载了老师和家长对孩子的期待与祝愿;点朱砂,启童智,祝福孩子们在开学季开蒙增慧;开展食育主题活动——“晒秋”,寓教于自然,让孩子们自由探索学习。

上午7时40分许,在陕州路与和平路交叉口,三门峡市第一小学的老师正微笑着迎接学生的到来。“我今天一大早就起床了,有点紧张,但更期待!”一年级新生程诗琪笑容绽放,她说了为了迎接开学这一天,提前几天就和妈妈一起收拾好了文具用品。说罢,她便背上小书包,向妈妈道别后,和新同学们排起整齐的队伍,一起走进校园。

上好“第一课” 赋能新学期

当天,三门峡市外国语小学教育集团向青路校区迎来了朝气蓬勃的“新鲜血液”。“大家好,我叫……”在老师的引领下,小朋友们通过自我介绍消除了彼此之间的陌生感,慢慢地和同桌的小朋友熟悉起来,教室里洋溢着友爱的氛围。随后,老师们带领孩子们开始进行入学前适应训练,从日常规、礼仪教育入手,用多种方式给小朋友们进行了耐心且细致的讲解,培养学生基本的学习与行为习惯。

三门峡市第二实验幼儿园各班教师根据幼儿年龄特点,通过图片讲解、情景模拟、亲身体验等多种形式,围绕防溺水、防欺凌、户外活动、交通安全、食品安全等内容开展安全教育活动。孩子们在快乐的游戏体验中掌握了自救、逃生、自我保护的方法,增强了自我防范意识,提高了自救互救能力。

家校齐努力 调整“心”状态

其实,不少家长也一直在为开学季而忙碌着,新学期要准备什么?如何帮助孩子调整好状态,迎接新的学习生活?不少学校通过召开家长会、在微信公众号发布图文讲解的方式,给家长们送上“开学必修课”。今年一年级新生家



在市第二实验幼儿园魏国路园区,孩子们正在参加特色食育活动——晒秋。徐婀娜 摄

长杨慧敏感慨道:“孩子步入小学新阶段,家长比孩子还紧张。”未来她将持续关注孩子的心理状态,与老师一起帮助孩子尽快适应人生新阶段。

“召开家长会,能够让新生家长更好地了解学校,帮助家长缓解焦虑、建

立信心。”三门峡市东风小学少先队大队辅导员李钰林表示,新生家长会有助于家长掌握更好的教育方法,树立家庭教育观念,帮助孩子养成良好的学习、生活习惯,进一步促进家校沟通,实现家校共育。

城事

学生和家长们注意了—— 这项助学贷款办理即将截止

本报讯(记者吴若雨)咨询工作人员,打印申请表,进行电子签名、纸质签名……8月31日上午,湖滨区学生资助管理中心大厅内人头攒动,2023年生源地信用助学贷款办理工作在火热进行中。

据悉,全日制普通本专科学生每人每年最高可申请贷款1.2万元,研究生每人每年最高可贷1.6万元。符合政策的学生可登录生源地信用助学贷款学生在线服务系统,填报贷款申请信息。也可以向户籍所在县(市、区)的学生资助管理机构咨询办理。

2023年湖滨区生源地信用助学贷款工作自7月17日启动以来,截至8月31日下午5时,共为1019名学生办理贷款,贷款金额1143.5万元。助学贷款办理截止日期为9月20日,有贷款需求的学生请尽快前往办理。

2023年湖滨区生源地信用助学贷款工作自7月17日启动以来,截至8月31日下午5时,共为1019名学生办理贷款,贷款金额1143.5万元。助学贷款办理截止日期为9月20日,有贷款需求的学生请尽快前往办理。

9月6日—— 2023年成人高考开始报名

本报讯(记者单义杰)9月3日,记者从三门峡市教育局考试中心获悉,河南省2023年成人高等学校招生全国统一考试将于9月6日起开始网上报名,10月21日至22日举行考试。

河南省成人高考网上报名时间为9月6日8时至9月12日18时,网上审核时间为9月7日8时至9月14日18时,网上缴费截止时间为9月15日18时。

考生可访问河南省教育考试院网站(http://www.haee.cn),登录“河南省成人高校招生考生服务平台”,了解成人高考招生政策和规定,查询学校招生有关情况,进行网上报名。

需要注意的是,考试实行网上审核确认,审核结果分为审核通过、补充材料、现场审核、审核不通过等四种类型。需“现场审核”的考生,要按照招生服务平台反馈的提示信息,在规定的时限内持相关证件证明材料到报考所在地的招生考试机构确认点进行现场确认。

此外,10月13日至10月22日,考生可登录上述网站打印准考证。

灵宝火车站: 暑运期间发送旅客超10万人

本报讯 日前,为期62天的铁路暑运圆满结束。暑运期间,灵宝火车站累计发送旅客104168人,创暑运旅客发送量五年新高。

今年暑运期间,灵宝火车站提质改造以来的首次暑运,客流量翻倍,客流以学生流、旅游流、探亲流为主,该站日均发送旅客2000人。

暑运期间,该站及时根据客流情况及变化,优化列车开行方案,采取加开始发列车、一车一案等方式精准投放运力,提升服务品质和服务效率;适时通过增开服务窗口、加开进站通道、增派服务人员等措施,提高旅客进出站效率;为重点旅客、团体出行旅客开辟绿色通道,确保老幼病残孕等重点旅客便捷出行、安全乘车。此外,积极落实应急预案,加强高温、降雨天气旅客乘降组织,持续做好信息发布工作,及时公布列车停运、晚点等情况,做好车票退票、改签等服务,尽可能减少对旅客出行的影响,全力确保旅客平安有序出行。(李建国)



全民健身氛围浓厚

9月3日早上6时,在三门峡国际文博城运动公园,许多市民在此锻炼身体,篮球场上龙腾虎跃,乒乓球台前你来我往,田径场里你追我赶……人们锻炼身体、收获快乐的同时,全民健身氛围浓厚。图为市民在打乒乓球。本报记者 蔡仲鸣 摄

生命安全教育 护航成长之路

本报记者 王梦

“每个孩子都有自己独特的个性和潜力,只有给他们足够的自由和空间,才能让他们发挥出自己的优势和潜能。”

“孩子们迟早要经历属于自己的艰难和危险,积累属于自己的生活经验,而我们要做的就是尊重生命,呵护自由。”

8月28日,三门峡市崤函小学、三门峡市东风小学、三门峡市第一高级中学的教师们参加了全国首个百校千师线上线下联动的“生命旅途”教师沉浸式工作坊活动。活动结束后,教师们纷纷表达着自己的感悟。

此次活动不同于传统培训模式,丰富的互动体验贯穿始终,激发着教师们的参与热情。集中观看电影《生命旅途》,真实的场景与故事引发大家对生命教育的深刻思考;分组去体验、去感受,通过孩子的眼睛欣赏这个世界,用孩子的思维倾听孩子的声音,这是众多教师参加后的共同感受。

“日常教学中,我们往往会以自己的固化思维去引导孩子,让他们理解我们认为的标准答案,而孩子的真实表达可能会被判为忽视,这值得我们认真反思。”市东风小学副校长郭展鹏表示,“生命旅途”教师沉浸式工作坊活动引发的反思,如一粒即将破土

而出的种子,深深扎根在每一位教师的心中,引领着教师们主动探索改变,实现自我成长。

开展“争做班级小主人”活动,积极划分“责任田”,争当目标责任人……新学期伊始,市东风小学六(2)班在孩子们的自我管理下很快进入了状态,以往调皮捣蛋的小家伙有了自己的“正事”,不需要班主任再为他们解决各种纠纷。“看着眼前朝气蓬勃的学生,‘每一个生命都值得被尊重’这句话一次次浮现在我的脑海中。”该班班主任郑颖超惊喜地说,孩子们参与班级管理的热情远超预期,这也令她深深感受到尊重生命才是获取幸福的最佳途径。

9月2日晚上,市崤函小学、市东风小学等学校组织学生和家长们观看了电影《生命旅途》。“妈妈,我要学着改变!”看完电影后,市东风小学三(一)班学生刘洛成深受触动,而他的妈妈赵茜则深深反思:“今后尽量做到少评判,给孩子试错的勇气,让孩子成为他自己,而不是家长希望他成为的样子。”目标清晰了,赵茜对于未来的家庭教育之路也更有信心。

市崤函小学教师刘翠翠表示,这样的活动能够启发家长聆听孩子心声,走进孩子内心,对孩子眼下的苛责少一些,耐心多一些,同孩子一起成长。

“这项活动不仅促进了教师们更好地成长,同时也帮助学生和家长更好地理解生命教育和家庭教育的重要性,这些都助力学生们健康成长,扬帆远航。”市崤函小学副校长高海波表示。

开展主题活动 铭记抗战历史

本报讯(记者吴若雨)为纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利78周年,8月31日,三门峡市住房和城乡建设局机关党支部联合湖滨区涧河街道文一社区,共同开展“勿忘国耻 圆梦中华”2023年抗战胜利日主题教育活动。

活动中,市住建局机关党支部青年理论学习组为大家朗诵了《重走长征路》,讲述了抗日英雄吉鸿昌的英雄事迹,让大家感受先烈们的坚定意志、顽强精神,学习他们不怕艰难的优秀传统。随后,大家集中观看了红色纪录片《东方主战场》。

本次活动引导广大党员干部正确认识国际形势,牢固树立总体国家安全观,在党史学习教育中不忘初心、牢记使命。大家纷纷表示,抗战胜利是无数革命先烈用鲜血换来的,今天的幸福生活来之不易,要勿忘国耻、铭记历史,为建设现代化三门峡贡献自己的一份力量。

通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。

战历史,讴歌了中国共产党人带领人民保卫家园、抵抗侵略的丰功伟绩。通过此次活动,全体干部职工更深刻地学习了历史,厚植爱国、爱党、爱社会主义的情怀。大家纷纷表示,要学习革命先辈无私奉献的精神,赓续红色血脉,坚定理想信念,发挥党员先锋模范作用,为治理黄河事业贡献力量。